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H ESEMPIO 1

A inizio anno viene fatto un investimento di 5000 euro.
Durante I'anno I'investimento aumenta il suo valore del 9%.
Quanto vale 'investimento a fine anno?
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MODO1

Calcoliamo prima a quanti euro corrisponde
l'aumento, e aggiungiamo poi I'aumento al
capitale iniziale.

Aumento percentuale

9% = 0,09

Aumento in euro

0,09 - 5000 € =450 €

Nuovo valore
5000 € + 450 € = 5450 €.

MODO 2

A fine anno il valore dell'investimento é dato
dai soldi versati inizialmente (100%) pili i
soldi corrispondenti all’aumento del nove per
cento.

100% + 9% = 109% = 1,09

Il valore & cresciuto di 1,09 volte.
Quindi il nuovo valore ¢

1,09 - 5000 € = 5450 €.
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B ESEMPIO 2

Una commessa riceve 8 euro I'ora. Nei giorni festivi la sua paga oraria viene aumentata del 100%.

Quanto guadagna all’ora nei giorni festivi?

MODO1
Se la paga oraria aumenta del 100%, 'aumen-
to equivale alla paga di partenza.
8€ + 8€=16€
100% 100%

MODO 2

Quando la paga oraria aumenta del 100%,
essa diventa il doppio, perché

100% + 100% = 200% = 2

2-8€=16¢€.




